

驗證教育成果彙整並發表，日本私立大學等重振之彙整案

臺北駐大阪經濟文化辦事處派駐人員

日本文部科學省(教育部)於 2017 年 4 月 25 日於假省內召開重振私立大學等檢討會議之第 14 次集會。由事務局所提出之該會議「彙整議案」中，針對私立大學重振之方向性，言明由各大學自行檢驗教育成果並做說明之重要性。並指出應提出針對社會人士的再進修與全球化之因應對策。

關於今後重振私立大學的方向性來說，除了保障接受高等教育的機會均等外，更重要的是繼續確保含短大等私立學校在地方之高等教育機會，此一重責大任。此外伴隨高等教育之大眾化，應具備「保有大學教育活動之價值，或貢獻地方社會、產業等」之社會性認知。

基於以上理由，各大學應對以下事項自行進行檢驗，並積極改善。

- 一、是否實現高等教育應有之教育成果。
- 二、著眼於培養何種人才的培養。
- 三、協助培養了多少應具備之能力。
- 四、是否能將栽培之人才送出社會。

除此之外，對學生、家長、地方或企業等做充分說明也很重要。

關於社會人士的再進修，如可由大學提供企業研習或地方自治體服務項目等，可活用發揮大學之強項去因應潛在性社會需求，而其更進一步的行銷也顯得相當重要。

關於全球化之因應，則批判與海外大學簽訂學分互換協定之學校數成長有限等現況之問題。要求應加強充實接受海外留學生或將國內學生送出國，與海外大學合作利用 ICT 技術進行授課、開發教育學程、設置海外分校，或建造海外留學生用宿舍等。

再者，為了讓私立大學在有限的資源下發揮最大的功效，更加積極推動大學聯盟等各大學間的合作也刻不容緩。

資料來源:2017 年 4 月 25 日 教育新聞
https://www.kyobun.co.jp/news/20170425_06/